
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO
FERNANDO-RN, RELATIVA À PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 08 DE JANEIRO DO ANO DE 2025

Ao oitavo dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 17h00min
(Dezessete horas e zero minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de São Fernando, Estado do
Rio Grande do Norte,  situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro,  São Fernando,
presidida pelo Vereador José Dinovan de Araújo. Na oportunidade compareceram e assinaram
o livro de presença os seguintes Vereadores: Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, Rubinaldo
Dantas,  Welligthon Nivan de Medeiros,  Júbson Simões, Fernanda Lins de Medeiros Maia,
Ianne Brilhante de Araújo e Misael Bruno de Araújo Silva. Havendo quórum legal, Senhor
Presidente declarou aberta a Sessão, sendo assim, convidou a secretária da mesa Fernanda
Lins de Medeiros Maia para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi
votada e aprovada. Em seguida, o Sr. Presidente autorizou a secretária da mesa para fazer a
leitura das matérias encaminhadas: Projeto de lei n° 01/2025 - Atualiza Ο Piso Salarial dos
Profissionais do Magistério Municipal instituído pela Lei Municipal n.°584/2009, e dá outras
providências. Projeto de lei n° 02/2025 - concede aumento salarial a determinadas categorias
funcionais dos servidores públicos do quadro permanente do Município de São Fernando/RN, e
da  outras  providências.  Projeto  de  Lei  complementar  Municipal  N°01/2025  -  Institui  o
Programa de Recuperação Fiscal do Município de São Fernando/RN - REFIS, e dá outras
providências. Projeto de lei N°03/2025 - Altera a Lei Municipal n° 857/2022. O Sr. Presidente
declarou aberto o grande expediente e facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez o uso
da Palavra a Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia, no qual saúda todos os presentes,
como também os  internautas.  Iniciou  sua  fala  solicitando  ao  senhor  Presidente  que  não
colocasse  os  projetos  lidos  para  aprovação  naquele  momento,  pois  é  necessário  que  os
vereadores se reúnam para analisá-los com mais atenção. Ela ressaltou a importância de
verificar outra legislação que regula o tema, especialmente no que diz respeito ao percentual
de aplicação destinado ao ensino fundamental, médio, superior, para garantir que os projetos
estejam em conformidade com as normas legais. Fez o uso da Palavra o Vereador Bruno Silva,
no  qual  saúda  todos  os  presentes,  como  também  os  internautas.  Iniciou  seu  discurso
destacando que, junto com os colegas vereadores, é necessário analisar melhor o projeto de
atualização salarial. Demonstrou preocupação com o projeto do magistério, especialmente no
que diz respeito à percentagem apresentada. Ressaltou também a questão da atualização do
ensino médio, que considera estar aquém do esperado. Enfatizou a importância de analisar
detalhadamente esses pontos para garantir  uma decisão justa e adequada.  Fez o uso da
Palavra o Vereador Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, no qual saúda todos os presentes,
como também os internautas. Iniciou à discussão convocando os colegas vereadores para uma
análise detalhada do projeto em questão, ressaltando a necessidade de avaliá-lo com muita
atenção devido à sua complexidade. O projeto, apelidado de "pai", propõe a inclusão de um
inciso, mas gerou preocupação entre os parlamentares por ser considerado excessivamente
aberto. Dionísio destacou que uma análise criteriosa é essencial, e que, se necessário, devem
ser propostas emendas para ajustá-lo de maneira adequada. Aparte, a Vereadora Fernanda
Lins sugeriu formalizar uma emenda, reforçando sua avaliação de que o projeto apresenta
pontos vagos. No decorrer da discussão, a Vereadora Ianne Brilhante mencionou que teve
dificuldade em compreender completamente o texto, já que o projeto faz menção ao mês de
março. Fernanda Lins esclareceu, em seu aparte, que o projeto foi originalmente aprovado
nesse período. Em outro aparte, o Vereador Bruno destacou a importância de verificar se o
tempo de serviço já está devidamente contemplado no projeto. Por sua vez, o Vereador Jubson
Simões apontou a  necessidade de incluir  uma avaliação biossocial  no escopo do projeto,
sugerindo que o  INSS seja  o  órgão responsável  por  essa  análise.  Retomando a  palavra,
Dionísio Eulâmpio reforçou a importância de analisar todos os projetos de maneira minuciosa,
com vistas a assegurar que o município não sofra prejuízos. Para tanto, sugeriu que seja
realizada uma nova sessão em data futura, garantindo o tempo necessário para a deliberação e
ajustes pertinentes. Fez o uso da Palavra o Vereador Jubson Simões, no qual saúda todos os
presentes, como também os internautas. iniciou sua fala solicitando uma análise detalhada dos
projetos enviados pelo Senhor Prefeito Municipal  a  esta Casa.  Em seguida,  mencionou o
projeto  PAI,  destacando  sua  importância  para  o  município  e  pedindo  ao  prefeito  mais
informações sobre ele.  Ressaltou,  no entanto,  que o projeto precisa de emendas e maior
clareza em seu Inciso. Apresentou como exemplo uma carta de concessão de uma servidora do
município, enfatizando que o valor a ser arcado chega a R$ 6 mil.  Falou também sobre o
projeto de aumento salarial e o reajuste do salário mínimo, considerando-o justo e ressaltando
que é  dispensável  a  emissão de parecer  nesse caso.  Abordou ainda o  projeto  dos  Refis,
afirmando ser importante a dispensa de juros e multas, e que, após análise, acredita que o
projeto está adequado e não necessita de ajustes. Por fim, destacou a questão do piso salarial
do magistério, apontando a necessidade de uma atualização de 6,27%. Indicou que essa é uma
questão técnica que exige maior análise e diálogo com os professores para verificar se há
necessidade de ajustes antes de sua aprovação. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr.
Presidente declarou encerrada a presente sessão e convocou uma sessão extraordinária para o
nono dia do mês de janeiro ano de dois mil e vinte e cinco.
Eu, Ciro Dantas de Medeiros, funcionário público, redigi e digitei a presente ata em folhas
soltas,  numeradas  manualmente,  seguindo  uma  sequência  contínua  a  ser  encerrada  na
centésima folha para encadernação, as quais encontram-se assinadas no cabeçalho com a
assinatura......................................................, da qual faço uso.
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